1、当管理者代表组织参加各种仪式、签署文件等，或接待客人来访等社会活动时，他扮演的是（ ）角色。(本小题2分)(题目ID:2143)
(A)发言人
(B)联络者
(C)领导者
(D)挂名首脑
答案： D
管理角色及管理技能
2、在组织中存在着非正式组织，正式组织与非正式组织之间的一个重大的区别就是，正式组织以（ ）为重要标准。(本小题2分)(题目ID:2153)
(A)感情的逻辑
(B)正规的程序
(C)科学的理念
(D)效率的逻辑
答案： D
3、对于高层管理者来说，掌握良好的（ ）是最为重要的。(本小题2分)(题目ID:2145)
(A)人际技能
(B)概念技能
(C)技术技能
(D)管理技能
答案： B
10、理想的行政组织体系理论，是由马克斯·韦伯提出来的。其中“理想的”是指现代社会（）组织形式。(本小题2分)(题目ID:2154)
(A)最有效和合理的
(B)最符合需要的
(C)最经济和合理的
(D)最先进科学的
答案： A
3、马克斯·韦伯指出，任何组织都必须以某种形式的权力作为基础，才能实现目标。他认为，组织中存在三种纯粹形态的权力，即（ ）。(本小题2分)(题目ID:2022)
(A)传统的权力
(B)理性—合法的权力
(C)纯粹的权力
(D)超凡的权力
答案： A,B,D
7、明茨伯格通过实证研究发现：管理者在组织中扮演十种角色，这些角色被分为（）。(本小题2分)(题目ID:2014)
(A)人际关系角色
(B)组织人事角色
(C)信息传递角色
(D)决策制定角色
答案： A,C,D
14、管理作为一种特殊的实践活动，具有独特的性质，如（ ）。(本小题2分)(题目ID:2012)
(A)管理具有二重性
(B)管理具有科学性
(C)管理具有艺术性
(D)管理具有时效性答案： A,B,C
4、管理人员的工作主要是从事资源协调和管理，没有必要掌握具体的业务知识。（ ）(本小题2分)(题目
ID:2465)
答案： 错
3、“管理就是决策”是（ ）的观点。(本小题2分)(题目ID:2137)
(A)弗雷德里克·泰罗
(B)亨利·法约尔
(C)赫伯特·西蒙
(D)马克斯·韦伯
答案： C
10、古典管理理论对人性的基本假设，认为人是（ ）。(本小题2分)(题目ID:2152)
(A)复杂人
(B)经济人
(C)社会人
(D)单纯人
答案： B
15、泰罗科学管理理论的中心问题是（）。(本小题2分)(题目ID:2148)
(A)科学技术
(B)加强人的管理
(C)提高劳动生产率
(D)增强责任感
答案： C
1、管理者在行使各种管理职能、扮演三大类管理者角色时，必须具备的技能有（）。(本小题2分)(题目ID:2016)
(A)信息技能
(B)技术技能
(C)人际技能
(D)概念技能
答案： B,C,D
5、 处于不同层次的管理者，其履行的管理职能是不同的。（ ）(本小题2分)(题目ID:2412) 答案： 错
10、 高层领导者更应该了解相关的专业知识。（ ）(本小题2分)(题目ID:2477) 答案： 错

1、就管理的职能而言，法约尔认为，（ ）。(本小题2分)(题目ID:2142)
(A)管理就是实行计划、组织、指挥、协调和控制
(B)管理就是要确切地知道要别人干什么，并注意他们用最好、最经济的方法去干
(C)管理就是决策
(D)管理就是经由他人去完成一定的工作
答案： A
2、“管理的十四项原则”是由（ ）提出来的。(本小题2分)(题目ID:2150)
(A)马克斯·韦伯
(B)亨利·法约尔
(C)乔治·梅奥
(D)弗雷德里克·泰罗
答案： B
11、对于基层管理者来说，具备良好的（）是最为重要的。(本小题2分)(题目ID:2144)
(A)人际技能
(B)概念技能
(C)技术技能
(D)管理技能
答案： C
14、亨利·法约尔是西方古典管理理论在法国的杰出代表，其代表作是《工业管理和一般管理》，他被誉为
（ ）。(本小题2分)(题目ID:2151)
(A)工业管理之父
(B)科学管理之父
(C)经营管理之父
(D)行政管理之父
答案： C
7、明茨伯格通过实证研究发现：管理者在组织中扮演十种角色，这些角色被分为（）。(本小题2分)(题目ID:2014)
人际关系角色
组织人事角色
信息传递角色
决策制定角色答案： A,C,D
8、根据管理的二重性原理，与自然属性相联系的是（ ）。(本小题2分)(题目ID:2013)
(A)生产力
(B)生产关系
(C)社会化大生产
(D)社会制度
答案： A,C
1、管理的艺术性就是强调管理的复杂性。（ ）(本小题2分)(题目ID:2406)
答案： 错
[bookmark: _GoBack]2、从主教材中给“管理”所下的定义，我们可以得出这样的结论：管理的对象就是组织的资源。（ ）(本小题2分)(题目ID:2410)
答案： 错
8、人际技能是指成功地与人打交道并与人沟通的能力。人际技能对各层次的管理者同等重要。（ ）(本小题2分)(题目ID:2415)
答案： 错（答案错）
1、最早研究专业化和劳动分工的经济学家是（ ）。(本小题2分)(题目ID:2146)
(A)亚当•斯密
(B)查尔斯·巴比奇
(C)弗雷德里克·泰罗
(D)大卫·李嘉图
答案： A
7、管理的首要职能是( )。(本小题2分)(题目ID:1900)
(A)计划
(B)控制
(C)协调
(D)指挥
答案： A
8、人们常说“管理是一门艺术”，强调的是（ ）。(本小题2分)(题目ID:2139)
(A)管理的实践性
(B)管理的复杂性
(C)管理的科学性
(D)管理的变动
答案： A
11、管理科学学派中所运用的科学技术方法，来源于（ ）。(本小题2分)(题目ID:2155)
(A)科研部门
(B)军队
(C)学校
(D)企业
答案： B
4、一些学者提出，企业在追求利润最大化的过程中，由于各种内外部因素的限制，只能获得（）。(本小题2分)(题目ID:2174)
(A) 适当利润
(B) 满意利润
(C) 最大利润
(D) 理想利润答案： B

9、哈默与钱皮在《企业再造 》一书中，总结了多家世界成功企业的经验，得出结论：即市场竞争中，企业取胜的决定性作用是（ ）等。(本小题2分)(题目ID:2026)
(A)企业愿景
(B)企业文化
(C)生产流程
(D)组织流程
答案： C,D
5、即使是同一管理职能，不同层次的管理者所从事的具体工作的内涵也不完全相同。（ ）(本小题2分)(题目ID:2413)
答案： 对
9、管理者与领导者既相同又有不同。在理想情况下，所有的管理者都可能是领导者。但是，领导者不一定都是管理者。（ ）(本小题2分)(题目ID:2473)
答案： 对
2、对某一特定社会中的所有组织都产生影响的环境因素就是宏观环境，它主要包括（ ）。(本小题2分)(题目ID:2017)
(A)技术环境
(B)政治和法律环境
(C)经济环境
(D)社会文化环境答案： A,B,C,D
5、企业再造的目的是提高企业竞争力，从（ ）上保证企业能以最低的成本，为顾客提供高质量的产品和优质的服务。(本小题2分)(题目ID:2157)
(A) 业务流程
(B) 生产管理
(C)作业管理
(D)操作规程答案： A
4、组织内部的物质环境是指组织所拥有的各种资源，主要包括（ ）等。(本小题2分)(题目ID:2018)
(A) 人力资源
(B) 物力资源
(C) 财力资源
(D) 技 术 资 源 答案： A,B,C,D
11、组织的外部环境是指对组织的绩效产生潜在影响的外部因素，分为（ ）。(本小题2分)(题目ID:2019)
(A) 宏观环境
(B) 产业环境
(C) 物质环境
(D) 文化环境答案： A,B
12、1990年，美国麻省理工学院斯隆管理学院的彼得·圣吉教授出版了他的享誉世界之作——《第五项修炼
——学习型组织的艺术与实务》。下列选项中，（ ）是学习型组织的修炼技能。(本小题2分)(题目ID:2024)
(A) 系统思考
(B) 改变心智模式
(C) 超越自我
(D) 建立共同愿景答案： A,B,C,D
14、物质文化是企业文化外在形象的具体体现，包括（）。(本小题2分)(题目ID:2025)
(A) 产品设计
(B) 产品质量
(C) 厂容厂貌
(D) 员 工 服 饰答案： A,B,C,D
5、处于不同层次的管理者，其履行的管理职能是不同的。（ ）(本小题2分)(题目ID:2412) 答案： 错
1、被称为“组织理论之父”的管理学家是（ ）。(本小题2分)(题目ID:2149)
(A) 乔治·梅奥
(B) 弗雷德里克·泰罗
(C) 亨利·法约尔
(D) 马克斯·韦伯答案： D
3、日本经济之所以能在第二次世界大战后的一片废墟上迅速发展起来，起主导和关键作用的是（ ）。(本小题2分)(题目ID:2156)
(A) 形成并利用了自己独特的企业文化
(B) 先进的制度
(C) 充分利用了企业战略管理
(D) 进行了企业再造答案： A
4、19世纪末20世纪初，一些西方国家产生了科学管理，形成了各有特色的古典管理理论，美国泰罗的
（ ）就是其中之一。(本小题2分)(题目ID:2147)
(A) 科学管理理论
(B) 一般管理理论
(C) 行政管理理论
(D) 行政组织理论答案： A
5、就管理的职能而言，法约尔认为，（ ）。(本小题2分)(题目ID:2142)
(A) 管理就是实行计划、组织、指挥、协调和控制
(B) 管理就是要确切地知道要别人干什么，并注意他们用最好、最经济的方法去干
(C) 管理就是决策
(D) 管理就是经由他人去完成一定的工作答案： A
6、“管理的十四项原则”是由（ ）提出来的。(本小题2分)(题目ID:2150)
(A) 马克斯·韦伯
(B) 亨利·法约尔
(C) 乔治·梅奥
(D) 弗雷德里克·泰罗答案： B
11、企业文化是企业在长期的生产经营和管理活动中形成的，它由（ ）三个部分组成。(本小题2分)(题目
ID:2023)
(A) 精神文化
(B) 传统文化
(C) 制度文化
(D) 物质文化答案： A,C,D
12、人际关系学说的主要内容包括（ ）。(本小题2分)(题目ID:2021)
(A) 人是“社会人”
(B) 企业中存在“非正式组织”
(C) 提高生产效率的关键是满足员工的社会欲望、提高员工的士气
(D) 科学管理方法可以提高效率答案： A,B,C
14、古典管理理论的代表人物主要有（ ）。(本小题2分)(题目ID:2020)
(A) 塞缪尔·纽曼
(B) 弗雷德里克·泰罗
(C) 亨利·法约尔
(D) 马克斯·韦伯答案： B,C,D
8、管理是有意识、有组织的群体活动，是一个动态的协调过程。（ ）(本小题2分)(题目ID:2407) 答案： 对
6、 组织是由三个基本要素构成的，即目标、结构和关系。（ ）(本小题2分)(题目ID:2411) 答案： 错

[bookmark: OLE_LINK1]2、组织是管理的基本职能之一，它是由（ ）三个基本要素构成的。(本小题2分)(题目ID:2140)
(A)目标、原则和结构
(B)目标、部门和效率
(C)目标、部门和关系
(D)目标、部门和人员答案： C

计划
6、计划的前提是（ ）。(本小题2分)(题目ID:2158)
(A)决策
(B)预测
(C)管理
(D)领导答案： B
15、计划的核心环节是（ ）。(本小题2分)(题目ID:2159)
(A)控制
(B)预测
(C)决策
(D)组织答案： C
9、当预测者能够得到足够的准确的历史数据资料时，利用（ ）可得到较为满意的结果。(本小题2分)(题目
ID:2169)
(A)定性预测
(B)宏观预测
(C)定量预测
(D)微观预测答案： C
1、管理者之所以编制计划，是因为（ ）。(本小题2分)(题目ID:2028)
(A) 计划能使组织结构更加完善
(B) 计划是一种协调过程
(C) 通过计划促使管理者展望未来
(D) 计划为控制提供了标准和依据答案： B,C,D
3、计划工作的起点是机会分析，包括（ ）。(本小题2分)(题目ID:2033)
(A)外部环境分析
(B)内部因素分析
(C)自身能力分析
(D)对手能力分析答案： A,B,C,D
[bookmark: OLE_LINK2]6、规划是指组织为实现既定的（ ）等而制订的综合性计划。(本小题2分)(题目ID:2032)
(A) 发展
(B) 目标
(C) 策略
(D) 政策
答案： B,C,D
8、计划工作有广义和狭义之分，广义的计划工作包括（ ）。(本小题2分)(题目ID:2027)
(A)制订计划
(B)机会分析
(C)执行计划
(D)检查计划执行情况答案： A,C,D
12、根据计划的广度，可以将其分为（ ）。(本小题2分)(题目ID:2030)
(A)战略计划
(B)作业计划
(C)长期计划
(D)短期计划答案： A,B
13、为了对备选方案进行准确评价，计划工作者需要（ ）。(本小题2分)(题目ID:2036)
(A)确定组织的目标
(B)确定具体的评价指标
(C)确定计划的前提条件
(D)确定指标的权重答案： B,D
14、通常，影响预测准确性的因素有（ ）等。(本小题2分)(题目ID:2037)
(A)预测时间的长短
(B)所选择的预测方法
(C)预测人员的知识技能
(D)信息的准确度答案： A,B,C,D
2、只有组织的高层管理者才有资格编制计划。（ ）(本小题2分)(题目ID:2424) 答案： 错
11、组织的各级管理人员都是计划的编制者，战略性计划是由（ ）负责制订的。(本小题2分)(题目ID:2161)
(A) 高层管理者
(B) 中层管理者
(C) 基层管理者
(D) 所有管理者答案： A
6、计划在管理的各种职能中处于主导地位，主要表现在（ ）。(本小题2分)(题目ID:2029)
(A) 计划和控制工作是不可分的，未经计划的活动是无法控制的
(B) 计划的确定总是在其他管理职能之前
(C) 计划工作是一成不变的
(D) 计划工作始终贯穿于组织、人事等工作中答案： A,B,D
8、按预测属性的不同，可将预测划分为（ ）。(本小题2分)(题目ID:2038)
(A) 市场预测
(B) 财务预测
(C) 定性预测
(D) 定量预测答案： C,D
9、一般来说，战略计划相比作业计划要承担较高的风险。（ ）(本小题2分)(题目ID:2426) 答案： 对
9、若企业要改变经营方向、进入新的产业领域，就需要对该产业的发展趋势进行（ ）。(本小题2分)(题目
ID:2168)
(A) 长期预测
(B) 中期预测
(C) 短期预测
(D) 年度预测答案： A
14、“凡事预则立，不预则废”，说的是（ ）的重要性。(本小题2分)(题目ID:2138)
(A) 组织
(B) 预测
(C) 预防
(D) 计划答案： D
1、以效率为出发点制订计划，就是追求较高的经济利益。（ ）(本小题2分)(题目ID:2425)
答案： 错
7、计划工作总是针对需要解决的新问题和可能发生的新变化、新机会而做出决策，这就是它的（）特征。(本小题2分)(题目ID:2163)
(A) 超前性
(B) 普遍性
(C) 创造性
(D) 灵活性答案： C
9、每一层级的管理者都参与组织计划的制订，这就是计划工作的（ ）特征。(本小题2分)(题目ID:2162)
(A) 超前性
(B) 普遍性
(C) 创造性
(D) 灵活性答案： B
10、制订作业计划的依据是（ ）。(本小题2分)(题目ID:2164)
(A) 年度计划
(B) 管理者的意愿
(C) 指导性计划
(D) 战略计划
答案： D
13、计划工作有广义和狭义之分，狭义的计划工作主要是指（ ）。(本小题2分)(题目ID:2160)
(A) 执行计划
(B) 检查计划
(C) 选择计划
(D) 制订计划答案： D
15、当外部环境具有很高的不确定性时，计划应是指导性的，同时计划期限也应该（ ）。(本小题2分)(题目ID:2165)
(A) 更长
(B) 更短
(C) 适中
(D) 不确定答案： B
11、按预测属性的不同，可将预测划分为（ ）。(本小题2分)(题目ID:2038)
(A) 市场预测
(B) 财务预测
(C) 定性预测
(D) 定量预测答案： C,D
3、事先对未来行为所做的规划和安排就是预测，它是人们有意识的活动。（）(本小题2分)(题目ID:2408)
答案： 错
5、一般而言，预测时间越短，影响预测结果的因素变化越小，预测误差也越小；反之，预测时间越长，影响预测结果的因素变化越大，预测误差也越大。（ ）(本小题2分)(题目ID:2431)
答案： 对

3、确定目标是计划工作的起点。（ ）(本小题2分)(题目ID:2428) 答案： 错
6、现实中，许多中小型组织都是采用非正式计划。（ ）

(本小题2分)(题目ID:2423)
答案： 对
9、计划的前提条件可以分为外部前提条件和内部前提条件。其中，外部前提条件多为组织不可控制的因素。（ ）(本小题2分)(题目ID:2430)
答案： 对
4、预算是指用数字形式表示的计划，如（）。(本小题2分)(题目ID:2031)
(A)销售费用预算
(B)零基预算
(C)广告预算
(D)成本预算答案： A,C,D

13、外部环境分析的目的是（ ）。(本小题2分)(题目ID:2054)
(A)发现组织具有的优势
(B)适时寻找和发现组织发展可能面临的机会
(C)避开存在的威胁
(D)发现组织现有的劣势答案： B,C
12、某公司的固定成本为300万元，单位可变成本为40元，产品单位售价为55元，那么，当该企业的产量达到20万件时，其总成本为（ ）万元。(本小题2分)(题目ID:2198)
(A) 110 (B) 1010 (C) 1100 (D) 11000
答案： C
6、以下选项中，属于备选方案评价指标的是（ ）。(本小题2分)(题目ID:2035)
(A) 收益
(B) 成本
(C) 期限
(D) 风险
答案： A,B,C,D
2、任何一个组织的目标都是想方设法创造更多的利润。（ ）(本小题2分)(题目ID:2429) 答案： 错
3、确定目标是计划工作的起点。（ ）(本小题2分)(题目ID:2428) 答案： 错
9、计划的前提条件可以分为外部前提条件和内部前提条件。其中，外部前提条件多为组织不可控制的因素。（ ）(本小题2分)(题目ID:2430)
答案： 对

目标管理
10、企业目标并不是一成不变的，应根据外部环境的变化及时调整与修正，使其更好地实现企业的宗旨， 这就是确定企业目标的（ ）原则。(本小题2分)(题目ID:2171)
(A) 现实性
(B) 权变性
(C) 关键性
(D) 协调性
答案： B
13、目标管理的理论基础是（）。(本小题2分)(题目ID:2179)
(A) 科学管理理论
(B) 行为科学理论
(C) 权变管理理论
(D) 科学管理理论与行为科学理论的有机统一答案： D
7、根据拉·柯·戴维斯等学者的观点，组织目标可以分为（ ）。(本小题2分)(题目ID:2043)
(A)主要目标
(B)综合目标
(C)并行目标
(D)次要目标答案： A,C,D
10、目标建立过程中应该注意的问题是（ ）。(本小题2分)(题目ID:2041)
(A)尽可能地量化组织目标
(B)把目标控制在5个以内
(C)目标期限应以长期目标为主
(D)目标期限适中答案： A,B,D
4、目标的确定科学和严谨的，一旦确定就不可修改。（ ）(本小题2分)(题目ID:2441) 答案： 错
4、有些组织目标不是一成不变的。相比较而言，（ ）应保持一定的稳定性。(本小题2分)(题目ID:2176)
(E) 利润目标
(F) 短期目标
(G) 中期目标
(H) 长期目标答案： D
7、在目标建立过程中应注意目标数量要适中。一般地，要把目标控制在（ ）个以内。(本小题2分)(题目
ID:2177)

(A) 2
(B) 5
(C) 10
(D) 15
答案： B
9、目标管理是一个全面的（ ），它用系统的方法，使许多关键活动结合起来。(本小题2分)(题目ID:2173)
(A) 管理系统
(B) 评估工具
(C) 指标体系
(D) 激励手段答案： A
5、目标分解过程中应注意（ ）。(本小题2分)(题目ID:2044)
(A) 目标体系要逻辑严密
(B) 鼓励组织成员积极参与目标分解
(C) 目标要突出重点
(D) 目标分解后要进行严格的审批
答案： A,B,C,D
9、任何组织的目标都是多元化的，比如，（ ）。(本小题2分)(题目ID:2034)
(A) 高学历者的比例
(B) 追求利润
(C) 提高市场占有率
(D) 提高员工福利待遇答案： B,C,D
10、目标管理注重结果，因此对部门、个人的目标的实施情况必须进行（）。(本小题2分)(题目ID:2045)
(E) 自我评定
(F) 上级评审
(G) 小组考核
(H) 群众评议答案： A,B,D
11、实践表明，许多企业实行目标管理以后取得了很好的效果，如，（ ）。(本小题2分)(题目ID:2046)
(E) 管理效率提高了
(F) 组织结构设计更加合理
(G) 能有效地激励员工完成组织目标
(H) 有效的监督与控制答案： A,B,C,D
12、组织经营活动的复杂性决定了组织目标具有( )等性质。(本小题2分)(题目ID:2039)
(A) 多重性
(B) 层次性
(C) 单一性
(D) 变 动 性答案： A,B,D
3、目标管理只是一种激励手段，是完成某一特定方面的管理工作的工具。（ ）(本小题2分)(题目ID:2437) 答案： 错
6、首先把目标管理作为一套完整的管理思想提出来的是（ ）。(本小题2分)(题目ID:2170)
(A) 弗雷德里克·泰罗
(B) 乔治·梅奥
(C) 赫伯特·西蒙
(D) 彼得·德鲁克答案： D
13、组织目标具有变动性，第二次世界大战以后，（）的组织目标日益普及。(本小题2分)(题目ID:2175)
(A) 利润目标
(B) 顾客至上
(C) 融入社会责任
(D) 满意利润答案： B
15、目标是组织制订计划的基础，确定合理的组织目标必须遵守正确的原则，这些原则包括（ ）。(本小题
2分)(题目ID:2040)
(A) 现实性原则
(B) 定量化原则
(C) 权变原则
(D) 协调性原则答案： A,B,C,D
3、目标路径理论认为，环境因素和领导风格互为补充，下属的特质决定了他对环境因素及领导风格的评价。（ ）(本小题2分)(题目ID:2476)
答案： 对
6、目标是指组织在一定时期内所要达到的具体成果。（ ）(本小题2分)(题目ID:2427) 答案： 对
7、著名管理学家彼得·德鲁克提出，组织目标唯一有效的定义就是创造利润。（ ）(本小题2分)(题目
ID:2435)
答案： 错

8、传统的目标建立过程是由组织的最高管理者完成的，现代管理学提倡（ ）。(本小题2分)(题目ID:2180)
(A) 参与制目标制定法
(B) 专家目标制定法
(C) 员工目标制定法
(D) 过程性目标制定法答案： A
1、根据拉·柯·戴维斯等学者的观点，组织目标可以分为（ ）。(本小题2分)(题目ID:2043)
(A) 主要目标
(B) 综合目标
(C) 并行目标
(D) 次要目标答案： A,C,D
5、目标管理在应用中也存在一定的局限性，如，（ ）。(本小题2分)(题目ID:2042)
(A) 目标建立较为困难
(B) 目标建立与分解费时、费力
(C) 受组织成员素质的影响较大
(D) 目标成果的考核与奖惩难以完全一致答案： A,B,C,D
9、在目标建立过程中，目标要略低于组织当前的生产经营能力，保证组织经过一定努力能够实现。目标过高，会因无法完成任务而使组织成员丧失信心。（ ）(本小题2分)(题目ID:2440)
答案： 错
10、目标管理强调自我管理和自我控制。（ ）(本小题2分)(题目ID:2439) 答案： 对
2、组织目标的内容和重点是随着外界环境、组织经营思想、自身优势的变化而变化的。这就是组织目标的
（ ）。(本小题2分)(题目ID:2178)
(A) 层次性
(B) 多重性
(C) 变动性
(D) 重合性答案： C
10、目标管理把以科学技术为中心和以人为中心的两种管理思想统一起来，是对管理学的重要贡献。（ ）
(本小题2分)(题目ID:2438)
答案： 错

决策
2、具有极大偶然性和随机性，又无先例可循的决策，如新产品的营销组合方案决策，属于（ ）。(本小题2 分)(题目ID:2193)
(A)风险型决策
(B)不确定型决策
(C)程序化决策
(D)非程序化决策答案： D
4、常见的风险型决策方法有（ ）。(本小题2分)(题目ID:2196)
(A)德尔菲法
(B)决策树法
(C)头脑风暴法
(D)哥顿法答案： B
12、选择方案就是根据评价结果，从各种可行方案中选出（ ）的方案。(本小题2分)(题目ID:2167)
(A)简单易行
(B)利润最大
(C)风险最小
(D)最满意答案： D
14、某企业试图改变其经营方向，需要企业高层领导做出决策，这种决策属于（ ）。(本小题2分)(题目
ID:2191)
(A)战略性决策
(B)战术性决策
(C)业务性决策
(D)程序化决策答案： A
4、群体决策与个人决策相比较，下列说法准确的是（）。(本小题2分)(题目ID:2080)
(A) 群体决策中责任模糊
(B) 群体决策方案更容易被接受
(C) 群体决策效率高
(D) 群体决策比个人决策的精确性强答案： A,B,D
15、准确理解决策的含义，需要把握以下方面内容：（ ）。(本小题2分)(题目ID:2060)
(A) 决策要有明确的目标
(B) 决策要有备选方案
(C) 决策应遵循满意原则
(D) 决策过程强调集中领导
答案： A,B,C
1、头脑风暴法与质疑头脑风暴法，两种方法一正一反，若运用得当，可以起到互补作用。（ ）(本小题2 分)(题目ID:2458)
答案： 对
3、战略决策主要是由组织的中高层领导制定的。（ ）(本小题2分)(题目ID:2452) 答案： 错
8、决策者所选择的方案一定是最优方案。（ ）(本小题2分)(题目ID:2451) 答案： 错
5、决策的起点是（ ）。(本小题2分)(题目ID:2194)
(E) 拟定可行方案
(F) 确定决策原则
(C) 确定决策目标
(D) 识别问题答案： D
13、某企业生产某种产品，固定成本为15万元，单位可变成本为1000元，每台售价
2200元，则该产品的盈亏平衡点是（ ）台。(本小题2分)(题目ID:2197)
(A) 25
(B) 100
(C) 125 (D) 12.5
答案： C
15、思维共振法、畅谈会法，也称作（ ）。(本小题2分)(题目ID:2195)
(A) 决策树法
(B) 哥顿法
(C) 头脑风暴法
(D) 等概率法（第六章）
答案： C
15、按照决策所给出条件的不同，可以将其划分为（ ）。(本小题2分)(题目ID:2079)
(A) 确定型决策
(B) 程序化决策
(C) 风险型决策
(D) 不确定型决策答案： A,C,D

2、运用德尔菲法进行决策时，对专家成员的意见采用统计方法予以定量处理，所以它是定量决策。（ ）
(本小题2分)(题目ID:2457)
答案： 错

7、经常重复发生，能按已规定的程序、处理方法和标准进行的简单化决策，属于（ ）。(本小题2分)(题目
ID:2192)
(A) 日常管理决策
(B) 程序化决策
(C) 确定型决策
(D) 风险型决策答案： B

9、定性决策方法是决策者根据所掌握的信息，通过对事物运动规律的分析，进行决策的方法。定性决策方法主要有（ ）。(本小题2分)(题目ID:2081)
(A) 德尔菲法
(B) 头脑风暴法
(C) 盈亏平衡点法
(D) 哥 顿 法 答案： A,B,D
10、按照决策的重要程度，可以将其分为（ ）。(本小题2分)(题目ID:2077)
(A) 职能性决策
(B) 业务性决策
(C) 战略性决策
(D) 战术性决策答案： B,C,D
3、按照决策的重要程度，可以将其分为（ ）。(本小题2分)(题目ID:2077)
(A) 职能性决策
(B) 业务性决策
(C) 战略性决策
(D) 战术性决策答案： B,C,D
4、为了对备选方案进行准确评价，计划工作者需要（ ）。(本小题2分)(题目ID:2036)
(A) 确定组织的目标
(B) 确定具体的评价指标
(C) 确定计划的前提条件
(D) 确定指标的权重答案： B,D
12、定性决策方法是决策者根据所掌握的信息，通过对事物运动规律的分析，进行决策的方法。定性决策方法主要有（ ）。(本小题2分)(题目ID:2081)
(A) 德尔菲法
(B) 头脑风暴法
(C) 盈亏平衡点法
(D) 哥 顿 法答案： A,B,D
13、以下选项中，属于备选方案评价指标的是（ ）。(本小题2分)(题目ID:2035)
(A) 收益
(B) 成本
(C) 期限
(D) 风险
答案： A,B,C,D
15、为了执行战略性决策，合理有效地处理组织内部的一些重大问题而做出的决策，如财务决策、销售计划决策等，就是（ ）。(本小题2分)(题目ID:2061)
(A) 战术性决策
(B) 策略性决策
(C) 战略性决策
(D) 业务性决策答案： A,B
5、下列选项中，属于管理者所扮演的决策制定角色是（ ）。(本小题2分)(题目ID:2015)
(A) 企业家
(B) 干扰应对者
(C) 资源分配者
(D) 谈判者
答案： A,B,C,D
15、德尔菲法是一种改进的专家意见法，其实质是有反馈的函询调查，包括两个基本点，即（）。(本小题
2分)(题目ID:2082)
(A) 预测
(B) 决策
(C) 函询
(D) 反 馈答案： C,D

4、相对于个人决策，群体决策的效率较低。（ ）(本小题2分)(题目ID:2456) 答案： 对

战略管理
5、组织的战略远景包括（ ）。(本小题2分)(题目ID:2050)
(A)经营目标
(B)经营理念
(C)企业宗旨
(D)企业资源答案： B,C
11、集中化战略也称为目标集聚战略，它有两种表现形式，即（ ）。(本小题2分)(题目ID:2059)
(A) 成本集聚战略
(B)歧异集聚战略
(C)服务集聚战略
(D)营销集聚战略答案： A,B
[bookmark: OLE_LINK3]6、战略只是规定了组织的发展方向、目标和基本措施，为了使其得以顺利执行，必须（ ），以明确每一阶段的任务。(本小题2分)(题目ID:2187)
(A) 编制具体的行动计划
(B) 进行方案分解
(C) 进行结构调整
(D) 进行目标分解答案： A
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8、战略管理是以组织全局为管理对象，确定组织发展的远景和总体目标，规定组织总的行动纲领，追求整体绩效最大化。这就是战略的（ ）特征。(本小题2分)(题目ID:2181)
(A) 长远性
(B) 纲领性
(C) 全局性
(D) 客观性答案： C
12、就组织的发展型战略形式而言，可口可乐公司采用的是（ ）。(本小题2分)(题目ID:2189)
(A) 一体化发展战略
(B) 多元化发展战略
(C) 稳定型发展战略
(D) 密集型发展战略答案： D
14、决策者将组织外部环境与内部条件分析的结果进行综合、比较，寻找二者的最佳战略组合，为战略制定和战略决策提供更为直接的依据。这就是（ ）。(本小题2分)(题目ID:2186)
(A) 竞争战略分析
(B) SWOT分析
(C) BCG矩阵分析
(D) 行业寿命周期法分析答案： B

1、密集型发展战略的优点表现在：（）。(本小题2分)(题目ID:2056)
(A) 经营目标集中
(B) 管理简单方便
(C) 能获取规模经济效益
(D) 对环境变化的适应能力强答案： A,B,C
1、为实现组织目标而采取的一系列措施、手段或技巧就是（ ）。(本小题2分)(题目ID:2166)
(A) 政策
(B) 程序
(C) 策略
(D) 规则答案： C
5、企业组织制定竞争战略的基础性工作是（ ）。(本小题2分)(题目ID:2185)
(A) 宏观环境分析
(B) 消费水平分析
(C) 经济发展趋势分析
(D) 行业竞争结构分析
答案： D
8、组织战略所确定的战略目标和发展方向是一种概括性和指导性的规定，是组织所有行动的纲领。这是战略管理的（）特征。(本小题2分)(题目ID:2182)
(A) 纲领性
(B) 长远性
(C) 指导性
(D) 客观性答案： A
2、战略管理过程大致可分为六个阶段，这六个阶段概括起来就是要做好三方面的工作，即（ ）。(本小题2 分)(题目ID:2053)
(A) 战略分析
(B) 战略制定
(C) 战略实施及控制
(D) 战略转移答案： A,B,C
3、组织总体战略的类型主要有（）。(本小题2分)(题目ID:2055)
(A) 规模型战略
(B) 稳定型战略
(C) 收缩型战略
(D) 发展型战略答案： B,C,D
5、新希望集团以生产饲料为主营业务，后来又进入房地产、旅游等行业，它应用的就是（ ）发展战略。
(本小题2分)(题目ID:2057)
(A) 关联多元化
(B) 同心多元化
(C) 无关联多元化
(D) 复合多元化答案： C,D
7、确定组织宗旨时，应避免（ ）。(本小题2分)(题目ID:2051)
(A) 言之有物
(B) 表述具体
(C) 过于狭窄
(D) 过于宽泛答案： C,D
8、“战略”一词的原意是指指挥军队的（ ）。(本小题2分)(题目ID:2048)
(A) 科学
(B) 口令
(C) 艺术
(D) 战 术 答案： A,C
13、为了执行战略性决策，合理有效地处理组织内部的一些重大问题而做出的决策，如财务决策、销售计划决策等，就是（ ）。(本小题2分)(题目ID:2061)
(A) 战术性决策
(B) 策略性决策
(C) 战略性决策
(D) 业务性决策答案： A,B

3、组织制定业务层战略和职能战略的依据是（ ）。(本小题2分)(题目ID:2188)
(A) 竞争战略
(B) 组织目标
(C) 公司层战略
(D) 组织内部资源答案： C
4、关于战略远景的描述，哪一项是不准确的？（ ）(本小题2分)(题目ID:2183)
(A) 它说明了组织的性质
(B) 它明确了组织所从事的事业
(C) 它规定了可量化的经济指标
(D) 它明确了组织应承担的社会责任答案： C

6、海尔公司原来以生产冰箱为主，后来又引进空调生产线，这是（ ）发展战略。(本小题2分)(题目
ID:2190)
(A) 一元化
(B) 关联多元化
(C) 无关联多元化
(D) 复合多元化答案： B

12、战略管理是组织（ ）最重要的职责。(本小题2分)(题目ID:2184)
(A) 创始人
(B) 高层管理者
(C) 全体管理者
(D) 股东大会答案： B
2、“战略”一词的原意是指指挥军队的（ ）。(本小题2分)(题目ID:2048)
(A) 科学
(B) 口令
(C) 艺术
(D) 战 术 答案： A,C
7、组织制定业务层战略和职能战略的依据是（ ）。(本小题2分)(题目ID:2188)
(E) 竞争战略
(F) 组织目标
(G) 公司层战略
(H) 组织内部资源答案： C
8、关于战略远景的描述，哪一项是不准确的？（ ）(本小题2分)(题目ID:2183)
(E) 它说明了组织的性质
(F) 它明确了组织所从事的事业
(G) 它规定了可量化的经济指标
(H) 它明确了组织应承担的社会责任答案： C
8、制定战略的一个重要目的就是要在激烈的竞争中（ ）。(本小题2分)(题目ID:2049)
(A) 赢得竞争优势
(B) 战胜对手
(C) 改善组织结构现状
(D) 赢得市场和顾客答案： A,B,D
9、由基层管理者制定，为了执行战略性决策和战术性决策，对日常生产经营活动中有关提高效率、合理组织业务活动等方面所做的决策，属于（ ）。(本小题2分)(题目ID:2078)
(E) 职能性决策
(F) 业务性决策
(G) 战术性决策
(H) 日常管理决策答案： B,D
13、关联多元化发展战略的关键是新业务与原有业务之间在（ ）等方面有一定的关联性。(本小题2分)(题目ID:2058)
(E) 生产系统
(F) 产品的核心技术
(G) 顾客基础
(H) 销 售 渠 道答案： A,B,C,D

人员配备
6、采用外部招聘的方式选拔管理人员有利于鼓舞士气，调动组织成员的积极性。（）(本小题2分)(题目ID:2466)
答案： 错
7、贡献考评是决定管理人员报酬高低的主要依据。（）(本小题2分)(题目ID:2468)
答案： 对
组织结构设计
10、组织结构设计必须与组织目标相匹配。（ ）(本小题2分)(题目ID:2460) 答案： 对
1、下属的成熟程度包括两个因素：工作成熟度和心理成熟度。心理成熟度高的个体不需要太多的外部激励，而是靠内部动机激励。（ ）(本小题2分)(题目ID:2474)
答案： 对
7、考评方法和考评系统设计是否合理将直接影响管理人员的考评结果。（）(本小题2分)(题目ID:2469)
答案： 对

2、在对管理人员进行考评时，由上级填写的考评表主要用来考评被考评人的领导能力和影响能力。（） (本小题2分)(题目ID:2471)
答案： 错
6、人员配备的主要任务就是为组织配备合适的管理人员。（ ）(本小题2分)(题目ID:2464) 答案： 错
7、群众考评是指由下属对管理人员的工作情况给出评价。（ ）(本小题2分)(题目ID:2470) 答案： 错


组织结构
8、事业部制是一种分级管理、分级核算、自负盈亏的组织结构形式。（）(本小题2分)(题目ID:2461)
答案： 对

7、任何组织的目标都是多元化的，它们包括（ ）。(本小题2分)(题目ID:2047)
(E) 高学历者的比例
(F) 追求利润
(G) 提高市场占有率
(H) 提高员工福利待遇答案： B,C,D

1、从组织需要的角度进行人员配备，就是将有知识、有能力的人安排到组织中，其他条件完全不需要考虑。（）(本小题2分)(题目ID:2467)
答案： 错
7、组织结构设计的弹性原则就是要求部门机构设计具有一定的弹性，而对人员的职责与职位没有特别的要求。（ ）(本小题2分)(题目ID:2459)
答案： 错


学习型组织
得利斯集团总裁郑和平酷爱读书，每每看到精彩的文章，都要推荐给员工。一次，某杂志“名牌列传”专栏刊载的一篇文章 《“同仁”最是真》引起他的共鸣，郑总一连在十五处文字下划了着重号。这些内容集中反映在：做精品要严格规范，精益求精；做事要兢兢业业，埋头苦干；做人要认认真真实实在在……郑总认为同仁堂制造药品，得利斯生产食品都是入口的东西，关系到人们的身体健康，两者有很多相似之处。
郑和平之所以向全体员工推荐这篇文章，主要是希望它对全体员工有所启示。他在批语中这样写道：
“同仁堂制造的药，得利斯制造的食品，都是入口的东西，但愿这篇文章能给我们的员工一点儿启示！”
问题：
（1） 你对总裁推荐这篇文章的做法是否赞成？
（2） 案例中总裁的做法让你联想到了哪种管理思想？请解释。(本小题20分)(题目ID:1936)
答案： （1）赞成。“他山之石，可以攻玉”。其它企业的管理之道能对得利斯的发展起到很好的启发作用。总裁推荐文章的行为既表现出了他对企业发展的战略眼光和深层思考，也体现了其谦虚学习的态 度。
（2）学习型组织的建立。 构建学习型组织必须先有学习型的领导者。有了学习型的领导者，才能影响、改变组织其他成员。在学习型组织中，员工的角色不再是传统管理模式下独立个体，而是团队中的一员，团队成员之间必须相互配合、团结协作。


2、公司在决定是否进入某一产业时，需要考虑（ ）。(本小题2分)(题目ID:2052)
(A)该产业在产业结构中的地位
(B)该产业是否具有吸引力
(C)公司是否拥有资源优势
(D)该产业的盈利能力答案： B,C,D

8、组织发展是管理层的事，与普通员工无关。（ ）(本小题2分)(题目ID:2463) 答案： 错

5、管理学家彼得·德鲁克认为，单纯强调利润会使经理人迷失方向以至于危及企业的生存，因此他提出， 企业目标唯一有效的定义就是（ ）。(本小题2分)(题目ID:2172)
(A) 技术创新
(B) 信誉至上
(C) 创造顾客
(D) 产品优良
答案： C

9、管理学家彼得·德鲁克认为，单纯强调利润会使经理人迷失方向以至于危及企业的生存，因此他提出， 企业目标唯一有效的定义就是（ ）。(本小题2分)(题目ID:2172)
(A)技术创新
(B)信誉至上
(C)创造顾客
(D)产品优良答案： C


领导
6、领导效率取决于领导者的个人素质。（ ）(本小题2分)(题目ID:2478) 答案： 错
10、菲德勒认为，影响领导者成功的关键因素是领导者的基本领导方式。（ ）(本小题2分)(题目ID:2475) 答案： 对
4、在一个领导班子里，帅才应该多一些，以提高领导班子的整体领导能力。（）(本小题2分)(题目ID:2480)
答案： 错
5、管理人员要与各种人相处，可能遭遇各种事件，因此需要具有良好的心理素质。这样才能冷静地处理好意外和突发事件。（ ）(本小题2分)(题目ID:2472)
答案： 对

控制
11、为了保证计划目标得以实现，就需要有控制职能，控制的实质就是使（ ）。(本小题2分)(题目ID:2141)
(A)实践活动符合计划
(B)计划接近实际活动
(C)实践活动具有指标约束
(D)计划得以严格执行答案： A
9、控制的实质就是使实践活动符合计划的要求，计划为控制提供标准。（）(本小题2分)(题目ID:2409)
答案： 对




决策
1、市政府面临的困境
某城市繁华地段有一个食品厂，经营不善长期亏损。该市政府领导拟将其改造成一个副食品批发市 场，这样既可以解决企业破产后下岗职工的安置问题，又方便了附近居民。为此进行了一系列前期准备， 包括项目审批、征地拆迁、建筑规划设计等。
不曾想，外地一开发商已在离此地不远的地方率先投资兴建了一个综合市场，而综合市场内就有一个相当规模的副食品批发场区，足以满足附近居民和零售商的需求。
面对这种情况，市政府领导陷入了两难境地：如果继续进行副食品批发市场建设，必然亏损；如果就此停建，则前期投入将全部泡汤。在这种情况下，市政府盲目做出决定，将该食品厂厂房所在地建成一居民小区，由开发商进行开发，但对原食品厂职工没能做有效的赔偿，使该厂职工陷入困境。该厂职工长期向上反映不能解决赔偿问题，对该市的稳定造成了隐患。
问题：
（1） 试分析该市政府投资决策中存在的主要问题。
（2） 你觉得该市政府应如何走出困境？(本小题20分)(题目ID:1935)
答案： （1）该市政府投资决策中存在的主要问题有：缺乏认真的市场调查与可行性分析，决策仓促且随意；忽视人的因素，只考虑经济效益，忽略社会效益。
（2）走出困境可以有多种不同的思路。比如，一是迎接挑战，继续兴建。二是重新考察、确立和论证新的项目。等等。同时，要考虑下岗员工的安置问题。


1、把所有“鸡蛋”放在微波炉里
曾经有人说过：把所有的鸡蛋都装进一个篮子里，然后看好这个篮子。将这句话借用到企业经营上就是：选择一个有前景的行业，集中全部资源去发展，即实行专业化经营。广东格兰仕集团有限公司前董事长梁庆德也持有这种观点， 把所有的“鸡蛋”都放在微波炉里，创造了中国微波炉第一品牌!
格兰仕是如何做到这一点的呢? 一、以战略眼光选择微波炉行业
1991年，格兰仕选择微波炉为发展的惟一行业，是具有战略眼光的：
(E) 20世纪60年代微波炉行业在发达国家兴起，90年代进入普及期，产品生产技术成熟。
(F) 微波炉在中国却是曙光行业。随着大家电的普及和市民生活水平的提高及对便利生活的追求，微波炉市场将是一个基数小、增长速度快、潜力巨大的市场。
(G) 1990年，全国微波炉产量为100万台，进口量为几万台，虽有竞争，但并不激烈。二、大胆且成功的战略转移
尽管宏观状况有利，格兰仕决定进入与原服装行业毫无关联的微波炉行业还是需要魄力的。与多元化经营不同，格兰仕走的是一条战略转移之路：1991—1993年，格兰仕一方面逐步关闭收入可观的羽绒服生产线，从服装行业撤出；另一方面从国外引进全套具有90年代先进水平的微波炉生产设备和技术，进入微波炉行业。1993年，格兰仕生产1万台微波炉正式投放市场，当时国内最大的微波炉生产企业是砚华，进口产品最大的是日本松下。
三、集中全部资源，夺得全国第一
格兰仕奉行专业化战略，集中全部资源于微波炉的生产。时任格兰仕副总经理俞尧昌先生说：“就格兰仕的实力而言，什么都干，就什么都完了，所以我们集中优势兵力于一点。”
这是中小型企业经营战略的理想选择：在企业实力不强、内部资源不足的情况下，企业应优先选择单一行业甚至单一产品为重点，集中优势夺取市场地位，进而成长为大企业。
1994年格兰仕微波炉产量为10万台，1995年达到20万台，市场占有率为25.1%；1996年产量上升到
65万台，市场占有率达到34.85%；1997年产量接近200万台，市场占有率为47.6%，高居全国国内外品牌榜首。
四、高处足以胜寒
1997年10月18日，格兰仕宣布其13个产品品种全面降价，降价幅度在29-40%。其结果是，格兰仕市场占有率接近50%，而外国品牌的市场占有率下降到40%左右，国内其他品牌则不到10%，行业元老上海的“飞跃”、“亚美”已跌至1%以下。格兰仕雄居微波炉行业的“高处”。
在市场占有率超过国际通用的垄断点41％的基础上，格兰仕并没有满足，而是继续扩大规模，1998 年设计生产能力为450万台。该目标实现后，格兰仕将跃居全世界最大规模的微波炉生产企业。
问题：

（1） “把所有的鸡蛋都装进一个篮子里，然后看好这个篮子”，包含了怎样的管理思想?
（2） 格兰仕战略转移的依据是什么?
（3） 为什么格兰仕能够成功? (本小题20分)(题目ID:1933)
答案： （1）密集型发展战略，也就是专业化发展战略。集中利用资源,提高资源利用效率。
（2） 当时的中国，微波炉属于朝阳产业，具有巨大的市场潜力；集中优势资源，引进了先进的生产技术。
（3） 准确的市场定位，正确的发展战略，以及正确的经营战略等，促使格兰仕取得成功。

